

陈吉宁宣布第二十三届中国国际工业博览会开幕

推动中国工业和全球工业创新发展

李晓红龚正致辞并颁发工博会大奖

潘基文视频致辞 辛国斌出席并致辞

工业创新发展成果。

开幕式上,工信部联合司法部、工商银行、浦发银行等单位,共同发布“共建良好生态、共享发展机遇”系列政策。

上海市委常委、市委秘书长李政,新疆维吾尔自治区党委常委、副主席王苏甫江·麦麦提、云南省政协副主席童志云出席,上海市副市长陈杰主持。

国家发展改革委、科技部、商务部、司法部、中国机械工业联合会及有关省区市负责同志,部分国家驻沪领馆代表,友好城市代表及中外展商代表等出席开幕式。

本届工博会为期5天,共设9大专业展区,参展企业超过2800家,来自全球30个国家和地区,展览面积30万平方米,展商数量和展览面积均创历史新高。展会期间将发布近千项新产品、新技术,并推出特邀买家计划,打造“数字工博”平台,还将举办国际工业可持续发展论坛暨中德绿色制造大会、先进制造业集群国际合作高峰论坛、2023投资上海·相约工博主题推介会等活动。

本报讯 以“碳循新工业、数聚新经济”为主题的第二十三届中国国际工业博览会开幕式暨颁奖仪式昨天上午在国家会展中心(上海)举行。上海市委书记陈吉宁出席并宣布第二十三届中国国际工业博览会开幕。中国工程院院长李晓红,上海市委副书记、市长龚正致辞,并共同颁发中国国际工业博览会大奖(含特别大奖)。联合国前秘书长潘基文作视频致辞。

开幕式前,陈吉宁、李晓红、龚正等与嘉宾代表一起参观了工博会部分展区,在机器人展区察看库卡、安川电机、发那科、ABB等企业展示的工业机器人及场景应用,在合成生物展区听取行业领军企业把握产业发展趋势、研发新一代技术产品情况介绍,来到意大利馆、德国馆了解两国企业在绿色低碳、数字经济、新能源汽车等领域的新技术新产品新服务,与参展的中外企业负责人亲切交流。

开幕式上,李晓红指出,习近平总书记在党的二十大报告中强调,推动战略性新兴产业融合集群发展,构建新一代信息技术、人工智

能、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等一批新的增长引擎。本届工博会展示了从制造业基础材料、关键零部件,到先进制造装备、整体解决方案的全产业链。上海市委市政府牢牢抓住新一轮科技革命和产业革命机遇,夯实基础研究,抢占新赛道,塑造新优势,走在了高水平科技自立自强的最前沿,成为新时代创新发展的先行者。2021年中国工程院与上海市政府共同成立院士专家成果展示与转化中心,推动科技成果转化和产业化,为上海和长三角地区科技创新驱动发展做出积极贡献。科技赋能发展,创新引领未来,中国工程院将一如既往与上海开展全方位合作,助力上海建设全球影响力的科技创新中心。

龚正指出,工业是上海经济的重要支柱,也是上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的重要物质基础。我们将认真贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,深入推进新型工业化,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,全力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,

全力提升产业链供应链韧性和安全水平,全力构建开放、创新、包容的产业生态,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为各类企业在沪投资兴业创造更好条件,提供更优服务。期待与会嘉宾以工博会为媒,共商发展之策、共寻创新之方、共走合作之路,携手创造全球工业更加光明美好的未来。我们将全力办好本届工博会,努力为推动中国工业和全球工业创新发展作出新贡献。

工业和信息化部副部长辛国斌出席开幕式并致辞指出,工博会作为对外交流合作的重要窗口,见证了中国工业融入全球工业体系的过程。工业和信息化部将深入贯彻落实党的二十大决策部署,共同营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,持续深化国际创新合作,维护全球产业链供应链安全稳定,加强工业文明交流互鉴,创造一个更加开放、包容、友善的发展环境。中国工业具有强大发展韧性和潜力,长期向好的基本面和有利支撑条件没有改变,让我们携手共同推动全球工业绿色化和数字化转型,让世界人民共享

陈吉宁主持市委财经委会议 今年以来全市经济运行总体符合预期韧性活力较强

鼓足干劲推动经济运行持续好转

确保完成全年经济增长目标任务,及早研究谋划明年经济社会发展思路目标任务,龚正吴清出席

本报讯 市委财经工作委员会昨天下午举行会议,分析研判我市经济发展形势,部署调度下一阶段经济运行重点工作。市委书记、市委财经工作委员会主任陈吉宁主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市委财经工作委员会副主任龚正,市委副书记吴清出席会议并讲话。

会议分别听取市发展改革委、市统计局等关于今年以来全市经济运行情况和相关政策措施建议的汇报。

会议指出,今年以来,全市经济呈现持续恢复、回升向好态势,经济运行总体符合预期,体现了较强的韧性和活力。要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚定信心、保持定力,振奋精神、

鼓足干劲,在攻坚克难中不断推动经济运行持续好转,确保完成全年经济增长目标任务。要及早研究谋划明年经济社会发展思路、主要目标和重点任务,确保明年各项工作开好局、起好步。

会议指出,要坚定抓好经济转型升级的中长期战略任务,在持续推动产业升级、高水平科技自立自强、深入推进城市更新、培育世界一流企业上下更大功夫。把握智能化、绿色化、融合化发展机遇,推动制造业企业加快技术改造、产线升级,加快搭建中小企业数字化转型平台。各区要根据全市产业地图,发挥各自比较优势,推动细分领域和细分赛道的底层链接,实现特色化差异化发展。持续深化科技前沿领域战略布局,突破关键核心技术,加快培育产业生态。结合城市更新,深

入抓好空间转型和布局调整。完善重点企业“服务包”制度。发挥国资创投领投作用,带动更多社会资本投早、投小、投硬科技。要抓好十二届市委三次全会部署任务的推进落实,放大带动效应,释放发展活力。

会议指出,要采取有力措施千方百计稳增长。持续抓好外贸稳规模、优结构,推动新兴贸易市场开拓和新型贸易主体培育,加大进博会宣传推介力度,扩大优质商品和服务进口,支持企业走出去拓展全球市场。突出社会消费、服务消费、文旅消费、线上消费,用好重大展会活动溢出效应,做好流量集聚转化大文章。发挥新型基础设施对投资的引领作用,加快布局区块链、工业互联网、算力、机器人、车联网等事关未来的关键基础设施。

市领导李政、张小宏出席会议。

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了印度尼西亚副总统马鲁夫·阿敏一行。

龚正代表上海市人民政府,对副总统先生到访上海表示欢迎。他说,中印尼关系在两国元首战略引领下保持强劲发展势头,中国已连续10年成为印度尼西亚的最大贸易伙伴,作为中国最大的经济中心城市,上海正积极扩大开放、加强国际合作。上海十分重视与印尼的友好往来,分别与东爪哇省、雅加

欢迎不断拓展在沪业务布局

龚正会见印尼副总统马鲁夫·阿敏一行

达首都特区结为友好城市,并与日惹特别行政区建立友好交流关系,多年来两地开展了丰富多样的交流和广泛务实的合作。希望以共建“一带一路”高质量发展为契机,进一步

在经贸、双向投资、文化旅游等领域加强与印尼的交流合作,热忱欢迎更多印尼企业亮相进博会,不断拓展在沪业务布局。

印度尼西亚驻华大使周浩黎参加会议。

本报香港今日电 (记者 徐轶汝)由世界品牌实验室主办的“亚洲品牌大会”今天在香港召开,会上发布2023年《亚洲品牌500强》排行榜,新民晚报名列第217位,这也是自2006年首次发榜以来连续第18次入选。

共有20个国家和地区的500个品牌入选。丰田、国家电网、中国工商银行名列前三,占据榜单前十名的还有海尔、三星、腾讯、本田、中国人寿、索尼和中国石油。

从地域分布看,中国、日本和韩国是入选品牌最多的三个国家。中国(包含港澳台)入选的品牌共计215个,数量最多,占亚洲品牌

2023年“亚洲品牌500强”发布 新民晚报名列第217位

500强的43%,其中中国大陆入榜品牌有174个;日本有130个品牌入选,位居第二;位居第三的是韩国,入选49个品牌。

今年新上榜的品牌有31个,中国大陆新上榜品牌数量最多,有12个,包括中国太平、波司登、竹叶青等。

500个入选品牌来自42个行业。金融业入选品牌最多,有69个。位居第二到第五的分别是信息技术(47个)、传媒(45个)、食品饮

料(44个)、多元化(26个)。信息技术行业排名前三的是腾讯、华为、阿里巴巴。茅台、五粮液、青岛啤酒位列食品饮料行业前三名。此外,今年共有45个传媒品牌入选,中央电视台、人民日报和日本读卖新闻排前三位。

今年6月,世界品牌实验室曾发布2023年《中国500最具价值品牌》榜单,新民晚报连续20年上榜,位列第167名,品牌价值评估为615.68亿元人民币。



今日论语

为推动解决老年人在运用智能技术方面遇到的困难,助力老年人跨越“数字鸿沟”,9月19日,2023年上海市老年数字教育进社区行动启动推进会在普陀区长征镇社区学校召开。这是继2022年后,本市第二次开展老年数字教育进社区行动。

当下,已有不少老年人开始融入数字社会、拥抱数字生活。今年3月,中国互联网络信息中心发布的第51次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2022年12月,我国网民规模为10.67亿,其中60岁及以上群体占比显著提升,达到14.3%。同时,老年人面临的“数字鸿沟”依然存在,因为无法熟练掌握智能技术,部分老年人在出行、就医、消费、文娱、办事等领域遇到困难,而网络谣言、网络诈骗等风险也在影响老年人的生活。

助力老年人跨越“数字鸿沟”、提升数字素养,需要更多以老年学习者为中心的老年数字教育。比如,有的老年教育机构开发了支付、出行、就医、视频拍摄制作等数十门体验式课程,帮助老年人建立“会用”的信心。作为连接老年人与社会的重要桥梁,社区大有可为。通过与老年教育机构、老年服务机构、公益组织等展开合作,不仅帮助老年人解决“不会用”的难题,还可以拓展智慧学习内容,让老年人获得多样化、精细化的服务和体验。

要实现数字生活与老年人的“双向奔赴”,还需要智能技术更适老。不少老年人视力下降,记忆力、反应力减退,难以快速掌握复杂的操作流程。比如,现在很多智能电视操作繁琐,就让老年人头疼。持续提升适老化水平,也是弥合“数字鸿沟”的一项必要举措和长期任务。

数字时代,不能落下老年人,要让老年人同享数字生活的便利。当然,在帮助老年人融入的同时,也要保留非数字化服务和选项,实现“老年友好”。

让数字生活与老年人『双向奔赴』